
ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO PEDRO DOS CRENTES 

O TRABALHO CONTINUA 

ATA DA 3º SESSÃO ORDI ÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO PEDRO DOS 
CRENTES, ESTADO DO MARANHÃO NO 2º BIÊNIO DA 8ª LEGISLATU RA - 2025-
2028. 

Aos l O dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às oito horas e trinta minutos, no 
plenário da Câmara Municipal reuniram-se os Srs. Vereadores: Flavio Cirqueira do Vale, 
Geilson de Sousa Pinto, Eliane Azevedo da Silva Barros, Luciana Martins da Silva, Adaias 
da Silva Morais, Antônio Cesar de Sousa Barbosa e Asaf Pereira Sobrinho. O Senhor Flavio 
Cirq ueira do Vale no exercíc io da presidência após veri ficar o livro de presença e havendo 
quórum legal, sob a proteção de Deus, declarou aberta a sessão, em seguida o senhor presidente 
justificou a ausência da co lega Lara Amanda Vieira da Silva e autorizou o colega Geilson de 
Sousa Pinto a lê um texto da Bíblia Sagrada. Ata da sessão anterior que é aprovada sem 
alterações. Pequeno Expediente. O vereador Asaf Pereira Sobrinho iniciou sua fala 
agradecendo a oportw1idade de se pronunciar e celebro u a realização do 3º Enduro Off Road no 
município, destacando a grande participação e a impo1iância do evento para a economia local. 
Parabenizou o prefeito e os organizadores pelo sucesso da atividade, ressaltando que não houve 
acidentes graves. Mencionou ainda a conquista do prêmio principal por um morador da cidade. 
Ao fi nal, sugeriu o envio de uma moção de aplauso a organização do evento e expressou o desejo 
de que novos eventos semelhantes ocorram no futuro. Ordem do dia: INDICAÇÃO DE Nº 
014/2026. Autoria vereadora Eliane Azevedo da Silva Barros. INDICAÇÕES DE Nº0IS e 
016/2026. Autoria vereador Asaf Pereira Sobrinho. PROJETO DE LEI DE Nº002/2026. 
Autoria Poder Executivo. Em seguida o senhor presidente colocou as matérias em apreciação 
e posterior votação a qual foram aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes. Não 
havendo mais matérias na ordem do dia o senhor presidente declarou aberto o grande expediente. 
O vereador Asaf Pereira Sobrinho iniciou sua fala cumprimentando o presidente, os membros 
da mesa, os colegas vereadores, os servidores da Casa e a população que acompanhava a sessão 
pelos meios de comunicação. Em seu pronunciamento, destacou que o município vive um bom 
período de inverno, com chuvas significativas, mas ressaltou que esse cenário também traz 
dificuldades, especialmente nas estradas vici ais e em algumas ruas da cidade, citando problemas 
no setor Bonfi m. Informou que esteve em conversa com o prefeito municipal, destacando a 
preocupação do gestor com a situação e a intenção de organizar uma força-tarefa para amenizar 
os problemas mais críticos. Apesar dos transtornos, o vereador enfatizou os benefícios das chuvas 
para o município, como a melhoria dos pastos, o fo rtalecimento do rebanho bovi no e o 
desenvolvimento das lavo uras, fundamentais para a agri cultura familiar. O vereador também 
parabenizou os colegas parlamentares pelas indicações apresentadas ao Executivo, ressa ltando 
que, conforme o regimento interno, elas podem ser fe itas tanto de forma verbal quanto escrita, 
tendo o mesmo valor. Destacou ainda a importância da união entre os vereadores na busca por 
melhorias para a população . Durante sua fa la, mencionou a votação de projetos encaminhados 
pelo Executivo, afirmando que tais propostas visam o desenvolvimento do município. Deu 
destaque ao lPRESPEC, ressaltando sua importância para os servidores públicos e parabenizando 
a gestão da presidente do instituto, além de lembrar que, por se tratar de uma autarquia municipal , 
a nomeação de cargos é uma prerrogativa do prefeito. Ao final, desejou uma boa semana a todos, 
reforçou a necessidade de união entre os parlamentares, independentemente de posições políticas, 
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acompanham a sessão de forma presencial e pelos canais de comunicação, além de saudar os 
ouvintes da Rádio Rio Farinha. Em seu pronunciamento, destacou a importância das pautas 
discutidas na sessão, especialmente as indicações apresentadas pelos colegas vereadores. 
ressaltando que são propostas que contribuem para o bem-estar da população. Comentou também 
sobre a necessidade de melhorias no sistema de drenagem em alguns pontos da cidade. onde 
ocorrem alagamentos, reforçando que os vereadores têm buscado apresentar demandas 
importantes re lacionadas à infraestrutura do município. O parlamentar mencionou ainda que o 
período de inverno tem sido positivo para o município, porém tem causado danos em algumas 
estradas vicinais. Nesse sentido, relatou que moradores da região do Ronca entraram em contato 
so lic itando melhorias na estrada local. Também destacou dificuldades de acesso nas regiões da 
Ingá e da Água Fria, onde alguns trechos estão em más condições, afetando moradores que 
dependem dessas vias para se deslocar. Além disso, o vereador fez uma cobrança ao Poder 
Executivo sobre problemas de infiltração no teto do posto de saúde Maria Libânia, ressaltando 
que, em períodos de chuva, a situação tem causado transtornos tanto para os profi ssionais que 
trabalham na unidade quanto para os pacientes atendidos. Assim, so licitou que sejam feitas 
melhorias na estrutura do local. Por fim , reafirmou seu compromisso de continuar representando 
a população e levando as demandas do povo ao Legislativo, parabenizou o presidente da Câmara 
pelos investimentos e melhorias na estrutura da Casa e agradeceu também aos servidores 
responsáveis pela organização e suporte tecnológico das sessões. O vereador Geilson de Sousa 
Pinto iniciou sua fala cumprimentando os colegas vereadores e a todos que acompanham os 
trabalhos legislati vo pelos canais de comw1icações. Em seguida, comentou sobre o período de 
inverno no município, agradecendo a Deus pelas chuvas que têm caído na região, destacando 
que, apesar das dificuldades causadas nas estradas, o inverno é muito importante para os 
produtores rurais e para a agricultura. Durante o pronunciamento, chamou a atenção para a 
si tuação de alguns trechos das estradas, mencionando especialmente a ladeira do Cipó, no acesso 
ao Mato Verde e também citou a ladeira do Guará, onde, segundo relatos de moradores, veículos 
têm enfrentado dificuldades para passar, sendo necessário até o auxílio de máquinas em alguns 
casos. O vereador também aproveitou a oportunidade para parabenizar o secretario Oziel e toda 
a equipe organizadora pela reali zação do Enduro ocorrido no munjcípio, bem como o Executi vo 
pelo apoio ao evento. Parabenizou ainda o ganhador da moto. Além disso, fez menção ao Dia 
Internacional da Mulher, parabenizando todas as mulheres do município e reconhecendo a 
importância delas na sociedade e na vida das famílias . Por fim, reforçou o pedido para que o 
Poder Executivo envie máquinas para realizar melhorias nos pontos críticos das estradas 
mencionadas, especialmente com a colocação de cascalho para an1enizar os problemas enquanto 
perdurar o período chuvoso. Encerrando sua fala, agradeceu a Deus pelas chuvas e desejou que 
o inverno continue trazendo benefícios para os agricultores e produtores rurai s do município. O 
vereador João Cardoso de Macedo Filho iniciou sua fala cumprimentando o presidente, os 
co legas vereadores e todos que acompanham os trabalhos legislativos pelos canais de 
com unicações seu pronunciamento, agradeceu ao prefeito Rômulo Arruda e ao vice-prefeito 
Fernando pelo empenho em buscar recursos para o município, destacando uma vis ita reali zada a 
São Luís, onde dialogaram com o deputado federal Aluísio Mendes em busca de melhorias para 
São Pedro dos Crentes. O vereador ressaltou que, mais uma vez, foram garantidos recursos 
destinados à área da saúde do município. Ele destacou ai nda a importância do trabalho conjunto 
entre o Executi vo e o Legislativo para promover o crescimento e o desenvolvimento da cidade. 
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e parabenizou a comunidade escolar pelo retorno das aulas na maioria das escolas do município. 
A vereadora Eliane Azevedo da Silva Barros iniciou sua fa la cumprimentando o presidente. 
os servidore da Casa de Leis e todas as pessoas que acompanham a sessão pelos canais de 
comunicação e redes sociais. Em seguida, fez a leitura alguns versículos Bíblicos. A vereadora 
também parabenizou os colegas parlamentares pelas indicações apresentadas e aprovadas. 
ressaltando que isso demonstra união entre os vereadores em busca do bem-estar da população. 
Aproveitou ainda para parabenizar o gestor municipal e a organização pela realização do terceiro 
Enduro na cidade, mencionando especialmente o secretario Oziel Coelho e todos os participantes 
que enfrentaram o percurso da tri lha. Destacou ainda a alegria pelo fato de o ganhador da moto 
ser um morador do próprio município. Por fim, reafirmou seu compromisso de continuar 
trabalhando pelo bem-estar da população de São Pedro dos Crentes, desejando a todos uma 
semana de paz, saúde e felicidade . A vereadora Luciana Martins da Silva iniciou sua fala 
cumprimentando o presidente, os demais vereadores, além dos servidores da Casa e as pessoas 
presentes na plateia. Agradeceu também a todos que acompanham os trabalhos legislativos, 
destacando a importância da participação da população nas sessões. Em seguida, agradeceu a 
Deus pela oportunidade de estar contribuindo, j untamente com os demais vereadores, para o 
desenvolvimento e crescimento do município. Durante seu pronunciamento, apresentou um 
pedido verbal ao gestor municipal, reforçando uma indicação de sua autoria que solicita a 
presença de monitores nos transportes escolares, especialmente nos veículos que transportam 
crianças. A vereadora destacou que tem recebido diversas cobranças de pais e mães preocupados 
com a segurança dos alunos, ressaltando que o motori sta não pode conduzir o veículo e. ao 
mesmo tempo, cuidar das crianças. Segundo ele, a presença de um monitor traria mais segurança, 
tranquilidade para os pais e também melhores condições de trabalho para os motori stas. Por fim, 
desejou a todos uma semana de paz e bênçãos, agradecendo pela opotiunidade de se pronunciar. 
O vereador Antônio Cesar de Sousa Barbosa iniciou sua fala agradecendo a Deus por mais 
uma oportunidade de estar presente na sessão e participar dos trabalhos legislativos. Em seguida. 
parabenizou toda a equipe responsável pela organização do Enduro realizado no município, 
destacando que foi uma grande festa e que, graças a Deus, ocorreu de forma tranquila, sem 
registros de acidentes. Também parabenizou o ganhador do prêmio e o prefeito municipal, 
reconhecendo sua participação na organização do evento, bem como o apoio do vice-prefeito e 
de vereadores que estiveram presentes. O parlamenfar também mencionou as comemorações em 
homenagem ao Dia das Mulheres, parabenizando todas as mulheres do município , especialmente 
as vereadoras da Casa, mesmo não tendo podido participar da celebração devido a compromissos 
na zona rural. Durante seu pronunciamento, agradeceu ainda ao gestor municipal pela presença 
de atendimento médico no posto de saúde do Colégio Hidelbrando Coelho, destacando que a 
população local vinha cobrando esse serviço e que, após o retorno do atendimento, os moradores 
voltaram a contar com médico na unidade. Na ocasião, apresentou também wn pedido verbal 
referente a um atoleiro existente próximo a fazenda do senhor Batista Coco, relatando que já 
havia comunicado o problema ao prefe ito. O vereador ainda agradeceu aos servidores da Câmara 
pelo trabalho realizado, destacando o respeito, a dedicação e o bom atendimento prestado aos 
parlamentares. Por fim, reafirmou seu compromisso de continuar ouvindo a população e 
buscando soluções para as demandas do município, agradecendo a confiança depositada pelo 
povo em seu trabalho. O vereador Adaias da Silva Morais iniciou sua fa la cumprimentando o 
pres idente, os demais vereadores e vereadoras presentes, os servidores da Casa e as pessoas que 
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Aproveitou também para agradecer a Deus pela oportunidade de exercer seu mandato e à 
população pela confiança depositada em seu trabalho. Por fim, parabenizou o presidente da 
Câmara pelos investimentos realizados no Legislativo, especialmente na modernização e no uso 
de tecnologias que facilitam e fortalecem o trabalho parlamentar, encerrando sua fala com um 
agradecimento a todos os ouvintes e presentes. O Presidente Flavio Cirqueira do Vale iniciou 
sua fa la agradecendo ao prefeito municipal, Rômulo , pela parceria e pelo trabalho desenvolvido 
em prol do crescimento do município. Destacou a atuação da gestão na recuperação das estradas. 
ressaltando que, apesar dos danos causados pelas chuvas intensas, a prefeitura tem buscado. 
dentro das possibilidades, solucionar os problemas. Também parabenizou o prefeito e a equipe 
organizadora pela realização do Enduro de São Pedro dos Crentes, destacando que foi uma 
grande festa, reconheceu a importância da iniciativa e o apoio dado dentro de suas possibilidades. 
Por fim, parabenizou a Secretaria de Cultura pelo suporte ao evento, reforçou que a Câmara 
Municipal está à disposição do Executivo e da população, e elogiou os colegas vereadores pelo 
compromisso com a comunidade. E como nada mais houvesse a ser tratado o Senhor Presidente 
declarou encerrada esta sessão, convocando os Srs. Vereadores para a próxi ma sessão ordinária 
que acontecerá no dia 17 de março de dois mil e vinte seis (17/03/2026) as oito horas e trinta , 
e eu, segundo secretário, superintendi a presente ata que depois de lida e aprovada vai assinada 
por mim, pelo Presidente e demais vereadores presentes nesta sessão. Estiveram presentes os 
vereadores: Flavio Cirqueira do Vale, Geilson de Sousa Pinto, Eliane Azevedo da Silva 
Barros, Luciana Martins da Silva, Adaias da Silva Morais, Antônio Cesar de Sousa 
Barbosa Asaf ereira Sobrinho. 
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